
 
 
 
 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Κοινοβουλευτική Ομάδα 

 
Αθήνα, 7 Οκτωβρίου 2024 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Προς:  την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κα Νίκη Κεραμέως 

την Υπουργό Τουρισμού, κα Όλγα Κεφαλογιάννη 
 
ΘΕΜΑ: « Ανάλγητη η Κυβέρνηση απέναντι στα αιτήματα των εργαζομένων στον 
τουρισμό » 
 

Κυρίες Υπουργοί, 

 

Σας καταθέτουμε ως Αναφορά το Δελτίο Τύπου της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Εργαζομένων 

στον Επισιτισμό - Τουρισμό (ΠΟΕΕΤ) της 4ης Οκτωβρίου 2024 σχετικά με την εμμονική 

στάση του Υπουργείου αναφορικά με το επίδομα του Ταμείου Ανεργίας των εργαζομένων του 

Τουρισμού. Η ΠΟΕΕΤ, από το 2018, προσπαθεί να επαναφέρει το επίδομα ανεργίας των 

εποχικά εργαζομένων από τους 3 μήνες στους 5, όπως ίσχυε πριν τα μνημόνια. Ωστόσο, 

παρατηρείται μια συνεχής αδιαφορία από πλευράς του Υπουργείου Εργασίας, καθώς και μια 

αθέτηση της αρχικής δέσμευσης. 

Η Ομοσπονδία έχει καταθέσει μια πρωτοποριακή πρόταση, ώστε το Ταμείο Ανεργίας να 

μετατραπεί σε αναλογικό. Σύμφωνα με αυτή, οι εργαζόμενοι θα επιδοτούνται για τόσες ημέρες 

όσες οι ημέρες ασφάλισης που συγκεντρώνουν το καλοκαίρι, με κατώφλι τους 3 μήνες και 

ανώτατο όριο τους 5 μήνες. Η πρόταση αυτή θα βοηθούσε στην καταπολέμηση της μαύρης 

και ανασφάλιστης εργασίας και θα παρείχε ένα υποτυπώδες εισόδημα στους εργαζομένους 

κατά τους «νεκρούς» μήνες. Παρά την αρχική θετική αντίδραση της Υπουργού Εργασίας, κας. 

Κεραμέως, η Κυβέρνηση τελικά υπαναχώρησε από τη δέσμευσή της και δήλωσε ότι το ταμείο 

ανεργίας για τους εποχικά εργαζόμενους δεν αποτελεί προτεραιότητα. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

21

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/10/2024



Επιπλέον, στο Δελτίο Τύπου η ΠΟΕΕΤ αιτείται την υπογραφή Κλαδικής Συλλογικής 

Σύμβασης Εργασίας (ΚΣΣΕ) για τους ξενοδοχοϋπάλληλους με πραγματικές αυξήσεις και 

πενθήμερο 40ωρο. 

Ως ΠΑΣΟΚ, έχουμε καταθέσει πολλές φορές πρόταση και με νομοθετική τροπολογία για την 

επίλυση αυτής της αδικίας με το Ταμείο Ανεργίας των εργαζομένων στον Τουρισμό, που 

ουσιαστικά πλήττει τον πιο παραγωγικό κλάδο της οικονομίας μας. Δυστυχώς, η αδιαφορία 

του Υπουργείου έχει αφήσει τους εργαζομένους σε μια κατάσταση εγκατάλειψης και 

απαξίωσης, έχοντας ως συνέπεια μεγάλες ελλείψεις προσωπικού στον κλάδο. 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες σχετικά με το περιεχόμενο του Δελτίου Τύπου της 

ΠΟΕΕΤ και για την ενημέρωσή μας. 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα. 

 

 

Οι αναφέροντες Βουλευτές 

 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 

 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 
 
 

 

  



 

  

 

 
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

04/10/2024 

 

ΓΙΑΤΙ ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 
 

Όπως γνωρίζουν οι συνάδελφοι μας αλλά σχεδόν πλέον όλοι, η ΠΟΕΕΤ έχει ξεκινήσει μια 
προσπάθεια από το 2018 να επαναφέρουμε την χρονική ισχύ του επιδόματος ανεργίας των 
εποχικά εργαζόμενων από τους 3 μήνες που είναι σήμερα στους 5 όπως ίσχυε πριν τα μνημόνια. 
Παρ όλες τις υποσχέσεις των εκάστοτε Υπουργών Εργασίας αυτά τα 6 χρόνια (εξαιρούμε την κα. 
Μιχαηλίδου η οποία ποτέ δεν μας δέχθηκε). 
Στην διάρκεια αυτή των 6 χρόνων για να μην κατηγορηθούμε πως ζητούμε να ζούμε με επιδόματα, 
καταθέσαμε στο Υπουργείο Εργασίας μια πράγματι πρωτοποριακή θέση: 
Το ταμείο Ανεργίας να μετατραπεί σε αναλογικό, δηλαδή όσα ένσημα μαζέψουμε το καλοκαίρι, 
τόσες ημέρες να επιδοτηθούμε τον χειμώνα με κατώφλι τους 3 μήνες και ταβάνι τους 5 μήνες. Έτσι 
θα πετύχουμε ένα καίριο πλήγμα στην μαύρη και ανασφάλιστη εργασία και την ψευδώς 
υποδηλωμένη, έτσι θα δει ο ΕΦΚΑ παραπάνω χρήματα στα ταμεία του, έτσι και οι εργαζόμενοι θα 
έχουν ένα υποτυπώδες εισόδημα παραπάνω τους "νεκρούς" μήνες, μην ξεχνάμε πως το επίδομα 
ανεργίας ανέρχεται στα 510€. 
Φυσικά υπήρξε η πρόταση από κύκλους της Κυβέρνησης το κόστος της επιμήκυνσης του ταμείου 
να επιβαρύνει εξ ολοκλήρου τους εργοδότες με την καταβολή ενός επιπλέον μισθού όταν 
απολυόμαστε και το ξενοδοχείο κλείνει, κάτι στο οποίο όταν ρωτηθήκαμε συμφωνήσαμε αρκεί να 
υπάρξει νομοθέτηση. 
Στις 19 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την Υπουργό Εργασίας κα. Κεραμέως όπου της 
παρουσιάσαμε την πρόταση μας για αναλογικό ταμείο ανεργίας το οποίο όπως είπε η ίδια την 
βρίσκει ενδιαφέρουσα και θα εισηγηθεί να γίνει αποδεκτή. 
Ακολούθησε και δεύτερη συνάντηση στις 4 Σεπτεμβρίου στα πλαίσια της διαβούλευσης μεταξύ 
Υπουργείου, εργοδοτών και εργαζομένων σχετικά με την εφαρμογή στον κλάδο της ψηφιακής 
κάρτας εργασίας όπου εκεί θέσαμε το ζήτημα, για να λάβουμε την απάντηση από την Υπουργό 
πως δεν είναι θέμα της συνάντηση και πως τις επόμενες ημέρες θα γινόταν νέα συνάντηση όπου 
θα είχαμε τις τελικές απαντήσεις. 

 

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΟΝ  ΕΠΙΣΙΤΙΣΜΟ - ΤΟΥΡΙΣΜΟ 
Σόλωνος 87-89, 10679, Τηλ.: (210) 3637767 - 3637756, Fax: (210) 3637456,  E-mail: info@poeet.gr 

FEDERATION PANHELLENIQUE DES TRAVAILLEURS DE L’ALIMENTATION ET DU TOURISME 

PAN-HELLENIC FEDERATION ΟF WORKERS IN FOOD AND TOURISM SECTOR 

87 - 89 SOLONOS STR., ATHENS 
   



 

Παράλληλα κάθε ημέρα υπήρχαν δημοσιεύματα πως τελικά προκρίνεται η λύση του επιπλέον 
μισθού από τους εργοδότες! 
Στις 8 Σεπτεμβρίου η κα. Κεραμέως με συνέντευξη της στην Καθημερινή δηλώνει πως το εποχικό 
επίδομα ανεργίας πρέπει να είναι εργαλείο καταπολέμησης της μαύρης και ανασφάλιστης 
εργασίας, φωτογραφίζοντας έτσι την πρόταση μας. 
Παράλληλα στείλαμε πρόσκληση έναρξης διαλόγου με τους Ξενοδόχους για υπογραφή νέας Σ.Σ.Ε. 
την οποία αρνούνται επικαλούμενοι 4 λόγους που αφορούν Κυβερνητικές επιλογές, αφήνοντας 
αιχμή πως παρακολουθούν τις φήμες περί συμμετοχής των εργοδοτών στο Ταμείο Ανεργίας. Αυτό 
έγινε στις 25 Σεπτεμβρίου και στις 27 Σεπτεμβρίου σε τηλεοπτική της εμφάνιση η κα. Κεραμέως 
δηλώνει πως δεν είναι προτεραιότητα της το εποχικό ταμείο ανεργίας! 

ΤΙ ΣΥΝΕΒΗ; 
 
Καλούμε την εργοδοτική οργάνωση των ξενοδόχων (ΠΟΞ) να καθίσουμε από κοινού στο τραπέζι 
του διαλόγου για την υπογραφή νέας ΚΣΣΕ και να σταματήσει να χρησιμοποιεί τους εργαζόμενους 
του κλάδου ως μοχλό πίεσης για την εξυπηρέτηση επιχειρηματικών συμφερόντων. 
ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΛΟΙΠΟΝ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ: 

 Για να επανέλθει το ταμείο ανεργίας στα προ μνημονίου επίπεδα. 
 Για την υπογραφή ΚΣΣΕ για τους Ξενοδοχοϋπάλληλους με πραγματικές αυξήσεις, 

5νθήμερο 40ώρο! 
Και μιας και μας χαρακτηρίσατε φοροφυγάδες, με το φιλοδώρημα μας,  
Σας λέμε λοιπόν το εξής: 

ΠΑΡΑΚΡΑΤΗΣΤΕ ΤΟ ΟΛΟ!!! 
Ελπίζουμε τα 2 ευρώ του σερβιτόρου και του διανομέα να λύσουν το δημοσιονομικό πρόβλημα 
της χώρας. 
 

ΑΠΕΡΓΟΥΜΕ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΠΡΕΠΕΙΑ ΜΑΣ 

ΚΑΠΟΙΟΙ ΕΞΕΛΑΒΑΝ ΤΗΝ ΔΙΑΘΕΣΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΛΥΣΗ ΜΕΣΩ ΔΙΑΛΟΓΟΥ ΩΣ ΑΔΥΝΑΜΙΑ 

Η ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΘΑ ΔΩΘΕΙ ΣΤΙΣ 23 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 

 

Γραμματεία Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων 
 

 




